Pracovni list ¢. 1

Dopliite do textu:

Bunky vSsech mnohobunéénych Zivocichl se sdruzuji do .........cccceuee. Tak oznacujeme soubor bunék
stejného .....ccceeevvveinnene, a jedné ... Tkané jsou vysledkem postupné specializace
............................. je sloZzen zrlznych tkani, je zfetelné ........................... 0d okoli a zastava urcitou
dominantni funkci. Orgéany zajistujici pfibuzné funkce tVOFi ....cccoeevvveververrererinens soustavy. Celek, ktery

je vice neZ jen souhrn jednotlivych organovych soustav, Nnazyvdme ........ccccceeeveeevecnnnnnns

Zakreslete epitelovou tkan (déleni dle tvaru). Ke kazdému obrazku uvedte pfiklad vyskytu
v lidském téle:

epitel jednovrstevny plochy epitel krychlovy (kubicky)

epitel jednovrstevny vélcovy (cylindricky) s fasinkami epitel jednovrstevny vicefady

epitel mnohovrstevny, dlazdicovy



Tkané se zacinaji formovat z bunék zarodeénych listd uz v ¢asnych fazich embryonalniho vyvoje.
Zakladnimi druhy tkani jsou epitely, pojivové tkané a télni tekutiny, svalové tkané a nervové tkané.
Prifad’ k obrazkim tkani jejich oznaceni.
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Prifad' k druhu tkané misto, které je pro ni typické.

1. resorpéni epitel A. duhovka oka
2. svalova tkan B. pridusnice
3. Zlazovy epitel C. slinivka

4. respiracni epitel D. tenké stfevo

E. plicni sklipky

Dopliite, jaké znate typy kosti dle tvaru:

Crr—————— (napt. stehenni, pazni, ¢lanky prstl)
C r——————— (napf. obratle, zapésti)
Crr—————— (napf. lopatka, kost celni)



4. Spojte:

okostice architektonicky usporadana do kostnich tramct

kompakta pokryva cely povrch kosti (s vyjimkou kloubnich ploch), bohaté prokrvena a
inervovana

spongiosa usporadana do kostnich lamel, deskovity nebo trubicovity tvar

kostni dien vyplfuje dfefové dutiny uvnitf diafyz dlouhych kosti a prostory mezi kostnimi

tramci epifyz

5. Popiste obrazek:

zdroj: http://vyuka.zsjarose.cz/index.php?action=lesson detail&id=261



http://vyuka.zsjarose.cz/index.php?action=lesson_detail&id=261

Opakovani
Doplnite:
Lidskd pater se sklada ze ............... obratlli. Nasledné uvedte pocet a latinsky nazev:

- krénich obratld
- hrudnich obratld
- bedernich obratll
- kFiZovych obratl(i
- kostrcnich obratll

Ktery druh obratli ma nejvétsi télo a proc?

Jaky syndrom zpUsobuje konzumace alkoholu v téhotenstvi?

Jaky je hlavni ukol ditéte v novorozeneckém obdobi?



